

Precios de suscripción

Table with 2 columns: Duration (For un mes, tres meses, seis, un año, Número suelto) and Price (\$ 0.60, 1.60, 3.00, 5.50, 0.20)

LA VERDAD

PERIÓDICO NOTICIOSO Y COMERCIAL ÉCO INDEPENDIENTE DE LOS INTERESES DEL DEPARTAMENTO

Solicitudes

Los remitidos y solicitudes que a juicio de la Administración sean de interés general, serán publicados gratis. Las de asuntos particulares a precios convencionales.

Aparece los martes y viernes

Administrador EMILIO HACHIN

ADMINISTRACION: Plaza Treinta y Tres

Agentes en Campaña

Table listing names of agents in various locations: Bañado, Pintos, San Gregorio, Chamiso, Cerro Pelado, Cerro de San José, Est. Rodríguez, Cagancha, Est. Capurro, Escudero, Cañada Grande, Libertad, Colonia Traullier, Paton, Cagancha, Ituaingó, Estación Capurro, Colonia Suiza, Clna, Piamontesa, Santa Lucía, Lata del Peridido, Arroyo Grande, San Martín.

siderada como una diversion inocente. y sin embargo, de la manera que se juega, ó mejor dicho, con lo que se le añade, no es otra cosa sinó una ruleta disfrazada, que debia estar bajo la vigilancia de la autoridad.

Hé aquí lo que al respecto dice uno de nuestros colegas de campaña:

«Sin embargo, lo mejor hubiera sido el que los Ediles Departamentales no permitieran en nuestro Departamento ese vergonzoso juego de la loteria de cartones que es una verdadera ruleta, donde dia á dia, el obrero y el que no es obrero, va á tirar miserablemente el pan de su familia y á perder su salud, causando la ruina de más de cuatro que hasta ayer vivieron felices y desahogados, con el producto de su trabajo honrado.

«En las condiciones en que hasta hoy se ha rematado el derecho de Loteria, no ha sido otra cosa que autorizar el robo mas escandaloso.—Lejos de nosotros la idea de personalizarnos con ninguna de las llamadas «Administraciones de Loteria de Cartones» que se han sucedido de años á esta parte,—pero no podemos menos que declarar bien alto, que todas ellas, sin distinciones, han abusado de público concurrente, haciendo lo que se les ha dado gana y si nada mas han hecho, habrá sido porque un algo de conciencia se lo ha impedido llevar á cabo.

El juego «Loteria de Cartones» tal cual hoy se juega entre nosotros, es una mina para los empresarios y sus puniaguados, y la ruina para el pobre trabajador que á la par da su jornal pierde el amor al trabajo y á la familia è insensiblemente va decayendo en salud á fuerza de perder las noches destinadas al reposo

Es necesario, pues, que nues-

tras autoridades se preocupen del asunto que es de interés general —y procedan á darle á ese juego el verdadero carácter que debe tener.—Hoy el juego de Loteria es una verdadera ruleta donde los comensales atraviesan apuestas de consideración á la más alta á pares ó nones, á la decena &. & Por otra parte, sin vigilancia de la Autoridad, el incauto que cae á ese garito que puede esperar sinó que lo desplumen?

Podriamos estendernos en mil consideraciones donde probaríamos de un modo evidente que la «Loteria de Cartones» será uno de los juegos más perniciosos ó inmorales mientras quede confiado á la explotación de los interesados.

Reglamentese; autorícenlo con la presencia de la Autoridad como sucede en varios puntos de la República Argentina, y dejará de tener el caracter odioso que al presente para tomar el que le corresponde de ameno pasatiempo.

VARIEDADES

Un drama en el tribunal

Aquella mañana el público habia tomado por asalto la sala de las audiencias. Debía empezar el proceso contra la arrendataria Amelia y sus cómplices, acusados de asesinato con premeditación en la persona de Gervasio Reretti, quintero de Terecolle.

El delito habia causado mucha impresion en el público; y ahora que los actores de aquel drama lúgubre iban á ser juzgados, la gente corria al tribunal para asistir al juicio. Todos se dirigian hacia la jaula, donde acababan de entrar los acusados. Sobre el primer banco estaba sentada la arrendataria vestida de negro, palidísima y con los ojos cerrados. Aquella desgraciada habria podido servir de modelo á un escultor que hubiese querido representar el remordimiento.

A poca distancia de ella estaba el que habia dado el golpe: un hombre de treinta años, con una cara patibular, capaz de asustar á un verdugo. Hacía girar al rededor de sus ojos pequeños, feroces, como los de un chacal encerra-

Aquel periódico acababa de enseñarle más de lo que sabian los amigos de su padre, más de lo que sabia él mismo.

Tal crédito merecían al joven las cosas dichas en letras de molde, que si se hubiese dejado llevar de su inspiracion, hubiérase encaminado directamente á ver á los redactores del periódico, persuadido de que ellos le dirían en cual barrio de París llevaba el señor Favoral aquella existencia de placeres y de lujo, que apellido usaba allí, y quien era la mujer con quien dilapidaba su dinero.

Pero llegó á su hotel, el Hotel de las Locuras, y despues de un momento de vacilacion se dijo:

—¡Bah! tengo todo el día para poder ir á la redacción del periódico....

Y se internó en el corredor de la fonda, corredor tan estrecho, tan oscuro y tan largo, que antes de aventurarse cualquiera á entrar en él, debe cuilar de que nadie vaya en sentido contrario.

A su vecindad con el teatro de Las nuevas locuras, convertido en teatro de Dejazet, debía su nombre aquella fonda, una de esas que no escasean en París, un tanto misteriosas y sospechosas.

¿A quién pertenecen las habitaciones del piso principal y del segundo? No se sabe. Ningun vecino ha visto á nadie en ellos, y sin embargo, están alquiladas.

Del segundo piso para arriba cesa el misterio.

do on jaula de un domador de fieras.

Entraron los jurados, y ocuparon sus asientos frente á los acusados. Entre ellos habia un hombre con cabellos y barba blanquísima, el cual apenas dirigió la mirada sobre Amelia, vaciló y se puso palidísimo.

—¡Sesiento V. mal, Sr. Prospero!—le dijo otro jurado que estaba cerca de él.

—Si,—contestó el anciano,— me ha dado una especie de desmayo... será el calor y esta atmósfera... ¡Dios mío, cuánta gente!

—Y pensar que durará á lo menos dos ó tres días: buen oficio el de jurado.

Entre tanto los abogados togados con sus cartapacios debajo del brazo habia ido á sentarse en su puesto.

El defensor de Amelia, un joven gallardo que hacia entonces sus primeras armas, estaba nervioso y esperaba con ansiedad el momento en que podría inundar de retórica á todo el público y hacer llorar á los jurados, si bien supiese que su cliente estaba convicta y confesa del crimen cometido.

El ujier, con su voz nasal anunció la entrada del tribunal. A un signo del presidente el canceller empezó á leer la acusacion que duró un siglo.

El viejo jurado seguia mirando á la arrendataria, visiblemente conmovido.

Se procedió al interrogatorio de los acusados, empezándose por Amelia. Cuando esta se levantó de su asiento, la gente se apoyó sobre la punta de los pies para ver mejor y sobre todos los rostros se leia como un sentimiento de compasion.

Una mujer, por culpable que sea, siempre se hace compadecer. Además su aspecto de mujer arrepentida, su juventud, su belleza, formaban á su alrededor una corriente de simpatía.

El viejo jurado, al oír las primeras palabras de la acusada se sobresaltó; y como si aquella voz repercutiese dolorosamente en su corazón empezó á temblar, se llevó mas de una vez la mano á la frente, como para desechar un funesto pensamiento, y la retiró bañada en sudor. Dos ó tres veces quiso levantarse y pedir permiso para salir, pero le parecia que una potencia sobrenatural lo clavase en su puesto.]

Amelia contestaba con voz temblorosa á las preguntas del presidente:

—¿Quiénes son sus padres? ¿Dónde nació V?

—No lo sé,—contestó la acusada.

—¿No tiene V. ningun recuerdo de sus primeros años?

—Ninguno.

Los cuartos están habitados por empleadillos, dependientes de comercio, oficiales de modista y coristas de teatros de segundo orden.

Una de las cosas buenas del hotel es la señora Fortin, la gerente del establecimiento, la cual está hablando siempre de que la casa tiene una salida a la calle de Beranger, y de las ventajas que tiene vivir en una casa con dos puertas.

Cuando Magencio entró en el despacho del hotel, los encargados del establecimiento, el señor y la señora Fortin, estaban acabando de almorzar cada cual con un enorme tazón de café con leche.

—¡Ah! aqui está el señor Favoral—exclamaron los dos á la vez.

Por la manera de decirlo, se comprendia que estaban enterados de la catástrofe. Además encima de la mesa tenian desdoblado el periódico que la publicaba.

—Anoche vinieron á preguntar por vos— dijo la señora Fortin, una mujer muy gorda, muy colorada y con la nariz siempre sucia de polvo de tabaco.

—¿Quién?

—Un caballero como de cincuenta años, alto, delgado, con una levita que le llegaba á los talones.

Magencio se estremeció, porque creyó que se trataba de su padre.

—¿A qué hora vino?—preguntó.

—No ha pensado V; nunca en quién lo dió el sor?

—¡Tantas veces pienso todavía en ellos y lo maldigo!

Estas palabras dichas con fuerza por Amelia, impresionaron vivamente al público; y la impresion aumentó todavía, cuando ella, cada vez con mas fuerza, continuó:

—Si, los maldigo por haberme dado la vida y por haberme despues abandonado. Si hubiese recibido las caricias de una madre y los besos de un padre, no habria sido una mala mujer y no me encontraria hoy aquí. Soy una pobre huérfana, que desde el ospicio pasó á la casa de unos aldeanos, donde en lugar de caricias me daban palos y donde padecia hambre; de aquella casa huí por desesperacion. Vine á Florencia, era bella, ó hice lo que otras desgraciadas: empecé á tener amantes; que me abandonaban cuando se cansaban. Un día uno de ellos tuvo mas corazon que los otros: mollyó al campo y me hizo entrar como doncella en la posicion de Terecolle. El factor era un viejo avaro, poco á poco se enamoró de mí y me convirtió en arrendataria. Yo sabia donde tenia su tesoro. Entonces una idea infernal pasó por mi mente. apoderarme de todo su dinero ó ir vivir como una señora en una gran ciudad. Todavía era jóven y bella; habria podido divertirme; los besos de aquel viejo me daban asco. Pero ¿cómo obtenerlo? El factor tenia oculto el dinero en un armario de pared que se abría á la cabecera de su cama, y la llave la tenia siempre atada á la cintura. Entonces fué cuando conocí á ese hombr...

Y la arrendataria con un gesto de repugnancia, indicó su cómplice, que se habia levantado y miraba al público de una manera provocadora.

Todos estaban pendientes de los labios de la acusada. El viejo jurado habia metido la cabeza entre las manos, como si quisiera ocultar su conocimiento.

Amelia continuó:

Habian encontrado á quien necesitaba. Yo no tenia valor para matarlo, la sangre me asusta. El fué quien mató al viejo. Debíamos partir el dinero.... Pero fuimos descubiertos, y ahora estamos aquí.... Yo no tengo mas que decir pero de mi delito son responsables mis padres ante Dios. Si, porque apenas nacida, me tiraron como un trapo inútil á la rueda de los expósitos y no se acordaron mas de mí. Hace treinta y cinco años que lo venido al mundo, y ellos, si viven todavía, no pensarán seguramente en mí. De todos modos no querian reconocermos, porque no me han puesto encima nin-

—No lo sé, porque estaba medio dormida, pero mi marido nos lo dirá.

El señor Fortin, que debia tener unos veinte años menos que su mujer, era uno de esos hombrillos rubios, de barba clara, de mirada inquieta, que resultan antipáticos la primer vez que se les ve.

—Serian las once y cuarto dijo.

—¿Y no dejó ningún recado para mí?

—replicó Magencio.

—Ninguno; lo que dijo fué que lo contrariaba mucho no encontrarlos. Lo preguntamos cómo se llamaba para decirlo, pero no quiso nombrarse, añadiendo que volveria.

Magencio comprendió por la manera que tenian de mirarlo el matrimonio, que habian concebido, sobre aquella visita, la misma sospecha que él.

—La señorita Luciana podrá decirnos algo más —añadió la Fortin—porque estaban aqui cuando vino ese caballero y hasta creo que estuvieron hablando en el patio.

—Está señorita Luciana en su cuarto?—preguntó cogiendo la llave.

—No puedo decirlo, porque la he visto salir y entrar muchas veces hoy. Lo que si se es que anocheos esperó hasta despues de las doce y ¡caramba! no estaba nada contenta.

Ya Magencio habia tomado la escalera, y á medida que iba subiendo llega-

LA VERDAD

Permanente

AL

Sr. Fiscal del Crimen

EN MONTEVIDEO

¿Por qué no se ha sentenciado todavía sobre el atentado cometido en la Florida el 1º de Noviembre de 1881, (HACE CERCA DE SIETE AÑOS) contra la imprenta de «EL ESTANCIERO», que fué completamente destruida por los empleados de Máximo Santos?

Hace SIETE AÑOS que DUREME el asunto.

¿No sería tiempo que lo desperdiciase el Sr. Fiscal?

Las loterías de cartones.

Hemos oido decir que un señor Leindekar es quien ha presentado la mejor propuesta para la Loteria de cartones en esta villa, y que por consiguiente la Junta la habia aceptado.

La Loteria de cartones es con-

FOLLETIN

LOS

Hombres de paja

Por Emilio Gaboriau

car á un cerrajero, hizo abrir los cajones y adquirió la prueba irrecusable de que el Crédito Mutuo era victima de una distraccion, cuyo total conocido hasta ahora, se calcula en más de doce millones.

«En el mismo momento se dió parte, y á eso de las siete, el señor Brosse, comisario de policía del barrio, se presentaba provisto del correspondiente mandamiento de prisión en casa del cajero.

«Este, que se llama Favoral—y no vacilamos en nombrarlo porque su apellido está en los labios de todos—acababa de sentarse á la mesa con algunos amigos suyos que tenia convidados. Advertido que fué, no se sabe cómo, logró llegar á una habitacion retirada del piso que habita, se escapó por una ventana al patio de la casa contigua, y logró burlar á sus perseguidores.

«Parece que hace años ya que venian cometiéndose esas estafas disimuladas por medio de hábiles falsificaciones.

«El señor Favoral habia tenido la habilidad de captarse la estimación de cuantas personas lo conocian. Hacía una vida más que modesta habitando una ca-

sa del Marais; pero aquella era solo su domicilio oficial, por decirlo así. En otro barrio, y con un nombre supuesto, se entregaba á gastos exorbitantes, rodeando de un lujo extraordinario á una mujer de quien parece que se hallaba locamente enamorado.

«Nada positivo se sabe á cerca de esa mujer; unos hablan de una actriz muy seductora y conocida que trabaja en un teatro próximo al pasaje de los Panoramas. Otros á una dama de la aristocracia de la Banca, cuyos trenes y diamantes y trajes gozan de verdadera fama.

«Fácil nos sería dar noticias sobre el asunto, que sorprenderian á mucha gente, porque no ignoramos nada; pero aun- que tengamos que aparecer menos informados que otros colegas de la mañana, guardaremos un silencio que nuestros lectores apreciarán en lo que vale.

«Que otros se den el triste placer de aumentar, con indiscreciones prematuras, el dolor de una familia desgraciada, porque el señor Favoral deja en la desesperacion á una mujer y á dos hijos, uno de veinticinco años, empleado de ferrocarril, y una hija de veinte, de extraordinaria belleza, que estuvo á punto de casarse hace poco con el señor C....»

Lágrimas de rabia quitaban la vista á Magencio.

—¡Esto es el colmo!—repelía el jóven con voz sorda.

LA BOLA DE ORO
Gran Baratillo sin Igual en los ramos de Zapatería y Talabartería
Calle 25 de Mayo, 68, esquina Arenal Grande,

Desde mucho tiempo a esta parte, hacia falta en San José un establecimiento montado en grande escala, que proporcionase a la población artículos baratos. Yo he resuelto ese problema, y hoy puedo decir que no hay en San José quienes los pueda dar los artículos tan buenos y tan baratos.

¡Acudid a Gran Baratillo de la Bola de Oro!

- Reparar por cada cosa... Como materia excelente... A este pueblo Maratillo... Zapateros de charol... Calzado que es un tesoro...

Relojeria Joyeria y Plateria DE FRANCISCO FUNES CALLE COLON, NUM. 106.

AVISO Se avisó a todas las personas que ademas de Dr. Juan R. Perez...

Juan Heguil Santos Garcia y Ca. Jaime Vila...

BARRACA DE Jose A. Gonzalez y Compania De maderas, fierros, frutos del pais...

Jose Rinaldi ACOPIADOR DE TRIGOS y toda clase DE FRUTOS DEL PAIS...

BARRACA DE RAFAEL GOYHENETCHE Calle del Plata 16, esquina Solis

BARRACA DE FRUTOS DEL PAIS DE RAFAEL GOYHENETCHE Calle del Plata 16, esquina Solis

BARRACA DE RAFAEL GOYHENETCHE Calle del Plata 16, esquina Solis

Botica del Globo DE JOSE BOVE Calle Uruguay, 62 - San Jose

Este acreditado establecimiento, cuenta en la actualidad con un gran surtido de drogas y especialidades.

Se alquila o SE VENDE BOTICA DE PALLAS Regento - E. Prosper (padre)

CERVECERIA de Domingo Sambarino CALLE ARTIGAS N. 46

TIENDA Almacen Roperia y FERRETERIA de RAMON ALTÓNAGA CALLE 18 DE JULIO 71

El inmejorable AMARO Monte Cudine Esta casa tiene un completo surtido de artículos para...

Se arrienda Una fracción de campo de doscientas cuarenta y nueve cuerdas en la Barro de Pintos Costa de San José.

línea, lo que se pone de manifiesto de conformidad con el establecido en el Artículo 6.º del Decreto de 3 de Setiembre de 1884 que reglamenta la Ley de Ferro Carriles.

Dr. Juan Carlos Orsini Especialista en las enfermedades de señoras y niños, de los órganos genitales...

Junta E. Administrativa DEL DEPTO. DE SAN JOSÉ

San José Abril 17 de 1888 Se hace saber a los interesados que esta Corporación en Sesión de fecha 16 del corriente...

Junta E. Administrativa DEL DEPTO. DE SAN JOSÉ

San José Abril 17 de 1888. Se hace saber al público que desde esta fecha se va a proceder a la revisión de Patentes de Rotados...

Junta E. Administrativa DEL DEPTO. DE SAN JOSÉ

San José Abril 16 de 1888. La Corporación en Sesión de fecha 14 del actual, acordó...

Junta Electoral DEL DEPTO. DE SAN JOSÉ

San José, Abril 7 de 1888. Bautista Laguarda, Prte.

Junta E. Administrativa DEL DEPTO. DE SAN JOSÉ

San José, Abril 21 de 1888. Guillermo F. Silva, Secretario.

Junta E. Administrativa DEL DEPTO. DE SAN JOSÉ

San José, Marzo 1.º de 1888. So avisa a los interesados que desde esta fecha, todos los días hábiles de 8 a. m. a 5 p. m. se expedirán en esta Oficina...

Junta E. Administrativa DEL DEPTO. DE SAN JOSÉ

preocupare de lo que sufra el paciente, y de la honda pena que sufrirá la familia; pues habiendo hecho su deber nada puede reprocharse su conciencia.

Así que cuando se halló un médico que hace, puede decirse, más que su deber (porquedo tal puede calificarse su conducta del Dr. Chiolini) el deber del en cuyo favor se ha efectuado semejante acto, es hacerlo público, para que su acción no pase desapercibida...

El anuncio de semejante alternativa no pudo menos que llenarme de dolor; pues, parecían que sentía los atroces dolores que producían en el cuerpo de mi desgraciado hijo, los instrumentos quirúrgicos que había hecho traer para el efecto del Dr. Chiolini.

Así es que me ojúse en un principio a que se efectuase la operación, que consideraba como una tortura inútil, y dije al doctor que dejase morir en paz a mi hijo, ya que su salvación era imposible, y no atormentase en agonía haciéndole padecer tormentos que ningún resultado daban.

Tabla como profano en la ciencia y como sucede muchas veces si los que no conocen los recursos del arte de Esculapio.

Confieso que mientras duraron tanto las citadas preparativas como la ejecución del hecho, yo y mi familia pasamos amargos ratos; que se comprenden fácilmente, si se tiene en cuenta, que en aquellos momentos se jugaba, puede decirse, una lotería, cuyo resultado era la salvación o la muerte de mi hijo.

Este es uno de aquellos sucesos que siempre se recuerdan, y que no pueden menos que producir cierto estremecimiento de terror al recordarlos.

Creo que me comprenderán todos los padres y todas las madres de familia, y que también comprenderán el agradecimiento que debe tener un padre que ha visto su hijo casi condenado a muerte, y lo ve después salvar por los cuidados, y el talento de un médico.

Gracias a los profundos conocimientos quirúrgicos del Doctor Chiolini, la operación se efectuó con felicidad y de una manera brillante que hace honor a ese distinguido facultativo, sin cuyo auxilio mi hijo estaría a estas horas en la eternidad, y mi familia y yo unidos en la desesperación.

Concluída la operación no estaba aún todo resuelto. Fallaba por las consecuencias que ella había producido.

El resultado de la consulta fué desalentante. Después de un detenido estudio y haber agotado todos los recursos que la ciencia proporcionaba a esos doctores sabios...

El enfermo se halla grave, gravísimo, me dijeron. Y volvieron a la cabecera del enfermo. Debo mencionar algo que hace honor a los nobles sentimientos de los señores Chiolini y Galindo.

En ellos, no solo existía el médico, el hombre de talento, sino también el padre de familia, que se afana por buscar todos los medios de combatir el mal, y prodiga al enfermo esos solícitos cuidados que bien pocas veces se ven cumplidos por los médicos, que se concretan por lo general a estudiar la enfermedad y recetar el remedio.

Así que recordaré siempre con placer y gratitud la conducta de los señores doctores don Angel Chiolini y don Antonio M. Galindo, que recomendó a todos los padres de familia, y recomendaré siempre a mis numerosos amigos y relaciones, como doctores facultativos, dignos de la confianza del público, tanto por su talento como por sus nobles sentimientos.

Felizmente, la suerte no lo ha querido así, y en vez de acerbo dolor, fué la alegría más completa la que llenó mi corazón.

Este distinguido facultativo quiso hacer un sacrificio y agotar todos los recursos que sus extensos conocimientos le proporcionaban, y no abandonar el enfermo hasta que ya no quedase la más pequeña esperanza de salvación, y tuviese que declararse impotente la ciencia ante la terrible enfermedad de que se hallaba atacado mi hijo.

Para cumplir con tan noble propósito, el doctor don Angel Chiolini mandó traer los instrumentos de cirugía que le eran necesarios, para la operación que meditaba, y todos los demás accesorios que podían hacerle falta.

Así pasó dos días y dos noches consecutivas, atento a los menores movimientos del enfermo, estudiando el desarrollo de la enfermedad y observando y contando todos los síntomas que se presentaban de momento en momento, para penetrarse bien de la clase del mal, y aplicar el remedio.

Acciones como ésta, las guarda un padre eternamente en la memoria, como un grato recuerdo, y eterna gratitud hacia el hombre que ha hecho tal sacrificio.

Semejantes cuidados sólo son capaces de hacerlos las madres; pero muy rara vez se hallan en un médico, que, acostumbrado a ver padecimientos de todas clases, concluye por hacerse indiferente a los sufrimientos humanos, y d concrocarse a combatirlos fríamente con las armas que lo proporcionan la ciencia, sin

guiñ signo...No, digo mal, porque un signo lo tengo.

—¿Y qué signo es ese?—preguntó el presidente. —¡Helo aquí!

—Mi padre!—gritó Amelia, mirando fijamente al viejo, que después de aquellas palabras había caído como una masa inerte sobre su asiento.

—Su padre!—gritaba la gente. —Se suspende la audiencia,—exclamó el presidente.

SOLICITADAS Costa de Chamisó (3.ª Sección) Abril 20 de 1888. Señor redactor de LA VERDAD.

Con el deseo que me anima, en vista del inmenso servicio que acabo de recibir de ellos, de dar un testimonio público de alto aprecio y agradecimiento a los distinguidos facultativos señores doctores don Angel Chiolini y don Antonio Martín Galindo, me permito rogar a Vd. servira dar publicidad en su popular periódico al escrito que a continuación le adjunto, y en el cual explico las diferentes fases de la enfermedad de mi querido hijo, y todo lo acaecido en mi casa en lance tan apurado, así como lo bien que se portaron y lo que debo a la ciencia de esos dos señores nombrados.

Agrediciendo a Vd. de antemano, señor Director, la publicación de este agradecimiento y justo tributo al mérito y la contracción, lo saluda atentamente.

La primera enfermedad que tuvo mi hijo Tomás fué una fiebre escarlatina pernicioso que nos puso en serio cuidado.

Fue por resultado de esa fiebre, ó por otro motivo, después lo atacó una fuerte inflamación a los riñones, coninchazón general, complicada con una fiebre que llegó a un altísimo grado.

Viendo el estado desesperado de mi querido hijo, mandé inmediatamente llamar a los señores doctores don Angel Chiolini y don Antonio Martín Galindo, a fin de que después de estudiar detenidamente la enfermedad, consultasen entre ellos los medios que la ciencia les proporcionase poder combatirle.

LA VERDAD

Gran Tipografía LA INTERNACIONAL

(ANTES LA MINERVA)

DE EMILIO HACHIN

San José--Calle Colon esquina San José

Este establecimiento, que el público de la Villa de San José, ha conocido bajo el nombre de *La Minerva*, vuelve a funcionar hoy con el de *La Internacional* (por haberse sido escamoteado escandalosamente el primero) y vuelve a funcionar con elementos mucho mayores que los que tenía en aquella época: pues cuenta con 6 máquinas de las más modernas y rápidas y todos los útiles que componen un taller de primer orden.

Con mucho menos de lo que tenemos ahora. (cuando nuestro establecimiento se llamaba LA MINERVA) hemos satisfecho a esta inteligente población, y esperamos hacer ahora como antes.

Especialidad en tarjetas fúnebres

Con un sistema particular, que asegura la plata y el oro en la cartolina, y no a los exorbitantes precios que se ha cobrado aquí.

ESPECIALIDAD EN TARJETAS DE VISITA

Y TODA CLASE DE TRABAJOS DE ALTO LUJO

Trabajos en crómico, en raso, en seda y en cualquier naturaleza elástica. Este establecimiento no reconoce rival en campaña y el dueño está dispuesto desde ya a aceptar cualquier desafío para CONCURSO TIPOGRÁFICO, desde 500 pesos para arriba.

Entre sus máquinas, hay una magnífica MINERVA y una hermosa CORTADORA GUILLOTINA, una PERFORADORA una NUMERADORA, máquinas especiales para tarjetas y

Se reparte a domicilio

Las tarjetas fúnebres, de casamiento, de baile, tertulia, invitaciones esquelas, carteles, y todo trabajo que se mande hacer en nuestro establecimiento, para lo cual contamos con seis empleados hijos de San José, que conocen perfectamente a la población.

Con estos elementos creo poder ofrecer al público maragato todo lo que pueda desear en el ramo, con prontitud, esmero y a precios módicos.

A LOS CIGARREROS

Nuestras herramientas nos permiten ofrecer a los señores cigarreros, rollos perfectos y nuestra GRAN CORTADORA para cortar sus papeles de cigarrillos. Podrá servirse gratis de esta máquina todo el que sea cliente de la casa, ó suscriptor a *La Verdad*.

CERVECERIA NACIONAL

PREMIADA EN LAS Exposiciones Universal DE PARIS y Continental De Buenos Aires



PREMIADA EN LAS Exposiciones Universal DE PARIS y Continental De Buenos Aires

Se atiende con prontitud cualquier pedido, fuerse por que sea

Dr. GARAU

Médico, Cirujano y Partero

Especialista en las enfermedades de las señoras y de los ojos

Consultas de 1 a 3 p. m. Calle Solis, 51 SAN JOSÉ

21-E.3-perm.

Isidro García y Hnos. ALMACEN DE COMESTIBLES

POR MAYOR Y MENOR

Barraca de Frutos del país

MADERAS Y TODO LO CONCERNIENTE A DICHO RAMO Calle Asamblea núm. 38 y Artigas 83.

PLAZA PRINCIPAL



GRAN

Cajonería Fúnebre

DE

Casariego Barredo y Ca.

CALLE ASAMBLEA NÚM. 82

En este importante establecimiento encontrarán toda clase de artículos concernientes al ramo, así como cajones fúnebres de lo más lujoso a lo más modesto, urnas, cruces y coronas de madera tallada. También se encarga del ultimísimo de las exequias mortuorias y correr con las transmisiones de entierros.

Cuenta con un lujoso carro fúnebre para el servicio del establecimiento el cual irá gratis de la siguiente manera:

Llevará carro de primera todo cajón que su valor sea de 100 ó más \$.

segunda 00

tercera 21

Servicio especial a todas horas tanto de día como de la noche

HOTEL PENINSULAR

JUNCAL, NÚM 200

De Ginesta y Ca.

Este acrolitado establecimiento que gira bajo la razón de *Ginesta y Ca.*, continúa abierto al público, dispensándose a sus numerosos marchantes las mejores atenciones y un servicio esmeradísimo.

Está situado en uno de los parajes más céntricos de la ciudad, dando frente a la espaciosa plaza Independencia donde se hallan el palacio de Gobierno, el Tribunal de Justicia y varios juzgados y otros edificios.

Pasan por sus inmediaciones los tranvías a los baños de los Pocitos y plaza de Ramírez, lo que ofrece al pasajero comodidad surra en la estación balnearia.

D. 16-2-perm.

Talabartería

DE

LORENZO VICENS

Calle Sarandi 65

San José

ERASMO CALLORDA

Romatador y Procurador

Tiene establecido su escritorio de comisiones, en la calle Asamblea núm. 68.

San José de Mayo

FONDA SUIZA

DE

Thiebaut Munch

Pueblo Pauller—(Cufre)

Carlos M. Silva

Escribano Público

SARANDI 76

San José

A 30 CENTÉSIMOS

En la Tipografía *La Internacional* se hace tarjetas para niños y niñas hasta 12 años por el insignificante precio de tres reales el ciento!

¿Cuál es el padre que por tres reales priva a su niño ó su niña de tener su tarjetita?

SE REPORTE A DOMICILIO

Se previene a los que necesitan tarjetas fúnebres, u otras, que contando esta casa con varios hijos del pueblo que conocen a fondo la población, se hará el reparto a domicilio sin recargar el precio.

Lo mismo para carteles, esquelas, invitaciones, etc.

HERRERIA

de

Prosper Pessacq

Calle Colon núm. 25

Prensas de Copiar

á 45 reales

Se venden en la Tipografía

La Internacional

Aprovechar que esto dura poco

Casa Introdutora

DE

S. OSTWALD & C

(Sucesores)

DE E. BERGMANN Y Ca.

Montevideo, Zavala 147 y 149

Especialidades de nuestra casa

Vasto y completo surtido de Tipos, Máquinas y útiles de Imprenta, Litografía y Encuadernación, Papelería, Lino y de papeles para estos ramos. Gran depósito de las máquinas de Marinoni, Mueruas, Frenas á mano, piedras litográficas, tintas y blanqueos de Lórrilour.

Representantes exclusivos de los motores á gas de OTTO y de las calderas multibulares de Naeyer en Villebroc, Bélgica) y las famosas pinturas de óxido magnético de hierro de Thompson y Ca. (Londres).

Representantes de las famosas bodegas LAHONDE FRÈRES en Burdeos, PRÉMINET Y FILS en Châlons, Marqu y Ca. en Jerez.

Únicos Agentes de la Birmingham Vinegar Brewery Company—Clayton Bros (de Aguas Minerales, y Ginger Ale). Únicos Introdutores en Buenos Aires de la cerveza alemana -ESTRELLA- y MUNCHENER RINDI de Iago CABEZA DE LEON.

Recibe órdenes y pedidos en este, nuestro único Agente

EMILIO HACHIN

ALMACEN FRANCÉS

FERRETERÍA, PINTURERÍA, LIBRERÍA Y PAPELERÍA

DE

JOSÉ LAMAISON

Esta casa posee continuamente los más extensos surtidos de todo lo que se refiere á los ramos indicados. Paneles, artículos de escritorio, libros en blanco y para las escuelas, luz, cristales, vinos de las mejores, maras artículos de almacén de primera calidad, blutería, etc. etc.

En licores, se surte de las mejores casas europeas.

Especialidad en conservas de toda clase y vinos finos.

Calle Colon esquina 18 de Julio

SAN JOSÉ

LA TIPOGRAFIA

LA INTERNACIONAL

Se ha mudado en el espacioso local sito Plaza de los Treinta y Tres, esquina Arenal Grande y 18 de Julio.

ESPECÍFICO

PARA

MATAR GUSANOS

Preservativo de los mismos

Y CURATIVO SEGURO DE LAS LLAGAS DE LOS ANIMALES

Preparado por el Farmacéutico Carlos Supparo

PREMIADO EN LA EXPOSICION DE PAYSANDÚ



CON MEDALLA DE ORO



PREMIADO EN LAS EXPOSICIONES DE SALTO



BUENOS AIRES Y SAN JOSÉ

Este específico, que tan buen resultado ha dado en varios puntos, tiene la ventaja de no tener en su composición sustancias venenosas, y por lo tanto no ofrece el peligro de sucederle ningún inconveniente desagradable, como puede acontecer y que ha acontecido, empleando los *Fucos de Mercurio* (Precipitado blanco) tanto más cuando en donde se hace uso de él, hay criaturas que escudatadamente pueden ponerse en la loca.

Nuestra nueva preparación, nos ofrece todas las ventajas arriba mencionadas, pero al tiene también el poder de preservar de su invasión y matar los *Gusanos*, y á mas de esto aljar á las moscas que se agrupan en las llagas en donde existían los mismos, por el olor que nuestra preparación contiene teniendo al mismo tiempo la propiedad de sanar las llagas, sean en cualquier parte que fueren.

Este específico sirve á mas como gran preservativo en los tajos que se ocasionan á las orcas al tiempo de espullarlas, puesto que, á mas de estancarle la sangre, sana la herida y priva que en los mencionados tajos se le formen *Gusanos*.

El modo de usar nuestro Específico, es tocar la parte atacada por los *Gusanos* (ó la llaga en donde estos todavía no se hubiesen desarrollado) con un pincel ó con un trapito atado á las estremidades de un palito, mojando as llagas lo mejor posible, repitiendo esta operación dos ó tres veces.

N. B.—Todas nuestras preparaciones llevan como garantía la firma y marca de fábrica de nuestra casa.

Revolver el frasco antes de usarlo.

Este ESPECÍFICO (Premiado también en la Exposición Continental de Buenos Aires) se encuentra en venta en todas las farmacias principales y en todas las casas de negocio de la campaña.

BUENOS AIRES.—Demarchi, Parodi y Cia., calle Defensa números 143 y 145.

ROSARIO de SANTA FE.—Casa Introdutora de Juan Granara y Cia.—Demarchi Parodi y Cir.

DEPÓSITO EN SAN JOSÉ DE MAYO.—Almacén por mayor de Gregorio Abet—Almacén por mayor de Isidro Arcia y hermanos.—Barraca de José Rinaldi.—Almacén de Manuel Eguizola.—Barraca Maragata de José A. Gonzalez y Cia.—Barraca de Francisco Llosas.

DEPÓSITO GENERAL EN LA FARMACIA DE CARLOS SUPPARO

Calle 18 de Julio núm. 69. San José de Mayo

AGENTES EN CAMPAÑA.—Salto: Nicolás Vlacava, Nicolás Scarzela.—Rocha: Juan Bertone.—Purpur: Pedro Barbaraus, Pedro Olarte.—Mercedes: Bracera Larrea y Cia., Antonio Gonzalez Roca.—Paysandú: L. Bergallo y Cia.—Mina: Barreiro Hermanos.—Fray Bentos: Jaime Nadal.—Colonia Valdense: Enrique Pennaco y Cia.—Coronel: Castella Hnos.—Durazno: Isma y Montes.—Santana de Liberación: Pignone Hnos.—Concordia: Juan CAR, levaris.—Dolores: Paseyro y Cia.—Colonia Pauller: Federico Fischer.—Pardita: Doroteo Cordona.—Santa Lucia: Ramon Lopez.—Migue: Cándido M. Sanchez.—Pando: Domingo Iaula.—Cerro Pelado: Antonio Esponda.—Sarandí: Ramos.—Florida: Castella y Cia.—Pinto: Juan Echebarne.—Arroyo Grande: Fermín Bringas.—Nueva Palmira: Francisco Fontana.—San Martín: Pedro A. Susana.—Paron: Antonio Bene.—Cagancha: Juan Ramon Callorda.—Cá Gallo: Cuchumbes: Clapies Hnos.—Colonia: Enrique Carballo.—Las Piedras: Tienda de Calisto Cabrera.